



鹭风报

总第 1742 期
2025年第50期 本期4版 2025年12月26日

www.xmweekly.com
新闻热线:0592-2026197

国际科创人才 走进厦门火炬高新区

据海峡导报报道 2025 “国际科创人才中国行”厦门火炬高新区站活动，日前在厦门留学人员创业园举办。本次活动由中国技术创业协会留学人员创业园工作委员会与厦门火炬高新区管委会联合主办，旨在依托火炬高新区的强大平台，为国际科创人才与厦门本地产业创新资源搭建高效对接桥梁，加速国际前沿科技项目落地发展。

活动紧密围绕厦门火炬高新区重点发展的生物医药、半导体、人工智能等产业领域，精准邀请了来自美国、日本的4个优质科创人才项目进行现场路演。项目涵盖神经退行性疾病创新药、先进半导体封装材料、多模态视频理解系统等高技术领域，技术前沿、创新性强，来自海外知名高校与研究机构的展示，受到了现场投资界与产业专家的高度关注。对接交流环节，人才团队与园区服务方围绕落地支持、资本赋能等实际问题深入洽谈，多个项目表达了在厦落户意向。

(陈磊)

厦门市人民政府侨务办公室主管
厦门市海外联谊会主办
厦门鹭风报社出版

刊号 CN-35(Q)第 0003 号
广告经营许可证号:厦广 2010003

社址:中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼
邮编:361003
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com
定价:99 元 / 年



2025 黄廷方奖学金印尼华裔青年学生中华文化体验营举办

据福建日报报道 近日，2025 黄廷方奖学金印尼华裔青年学生中华文化体验营在厦门举办，来自印尼 29 所中学的 59 名华裔青年学生和领队老师参加。

福建省海外联谊会副会长、省侨办主任肖华鑫表示，有华侨华人的地方，就有中华文化的种子落地生根，就有中华文明的共同记忆在传递。希望各位营员珍惜机会、

用心体会，了解中华优秀传统文化，领略独具特色的福建文化魅力，从中汲取营养和智慧，并将此行体验同家人和朋友分享，展现眼中的中国故事、福建故事，当好中华文化的传承者、中华文明的传播者、中印文明交流互鉴的小使者。

“我们不仅要看风景，更要了解历史，去感受中华文化的博大精深。”营员吕琳琳表

示，非常期待此次的中华文化体验之旅。

据介绍，本次活动为期 12 天，营员们走进福建厦门、漳州及河南郑州、洛阳、开封等地，探访鼓浪屿、客家土楼、龙门石窟等世界文化遗产，体验闽南茶道、唐三彩制作、少林武术等特色内容。

为纪念黄廷方先生，并继承先生乐善好施的传统，

黄氏家族于 2010 年出资成立“黄廷方慈善基金”。2015 年，“黄廷方慈善基金”出资港币 1 亿元，设立“黄廷方奖学金”奖教助学。2024 年起，增设东南亚国家华裔学生奖励项目。

本次活动由福建省海外联谊会、“黄廷方慈善基金”、福建省侨兴华文教育基金会主办，华侨大学承办。

(黄星榕 陈建山)

推动全市党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶

据厦门日报报道 12 月 25 日，厦门市召开党风廉政建设和反腐败工作情况通报会。市委常委、市纪委书记、市监委主任严志铭向党外人士通报了今年以来全市党风廉政建设和反腐败工作情况，市委常委、统战部部长王雪敏主持。吴丽冰、张志红、陈紫萱、柯希平等民主党派市委会、市工商联负责同志和无党派人士代表分别发言。

严志铭指出，今年以来，全市纪检监察机关深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻落实习近平总书记在福建、厦门考察时的重要讲话精神，按照中央纪委和省、市纪委监委部署，认真履行监督首责，

有力保障党中央决策部署和省委市委工作要求落地落实，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治，一体推进“三不腐”，充分发挥巡察利剑作用，推动全市党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶。

王雪敏希望各民主党派、工商联和无党派人士进一步凝聚政治共识，持续巩固拓展“学规定、强作风、树形象”主题教育成果，加强自身建设，深化内部监督，充分发挥所能所长，共同为厦门努力率先实现社会主义现代化营造风清气正的政治生态。

(何无痕)

2026 年“侨家乐”华侨美食文化交流活动将启幕

据厦门日报报道 一场兼具历史厚度与侨韵风情的文旅盛宴即将启幕，12 月 31 日至 2026 年 1 月 3 日，“百年中山路嘉年华暨 2026 年侨家乐·福建省华侨美食文化交流活动”将在中山路主街举办。连续 4 天的系列活动将为市民游客带来从南洋风

情到闽南韵味的花式体验。12 月 31 日晚上 7 时，主场活动将在侨批广场主舞台和中山路主街全线联动开启，活动紧扣“百年庆生”，现场不仅有三部中山路百年变迁纪念图书首发、原创歌曲颁奖等文化献礼，更设置了既有纪念

意义也适合拍照打卡的渔灯传递及百年主题点亮仪式，用沉浸式场景让市民游客触摸百年街区的历史脉络，感受骑楼建筑里的新活力。

2026 年“侨家乐”华侨美食文化交流活动也将同步开启，东南亚风情歌舞、拉美舞

蹈等多元节目将轮番上演，南洋美食、侨乡文化串联起特色消费场景，激活中山路商圈活力，为元旦假期注入热闹氛围。2026 年 1 月 1 日，社会各界迎新巡游表演、东南亚特色巡游表演等特色活动也将在中山路主街举办。

(林雯)



图/林硕 制图/蔡晓伟

链接 03